
      

 

Fagrådet for Norsk kvalitetsregister for behandling av 

spiseforstyrrelser 

Referat fra møte onsdag 7. mai 2025 kl. 13.00-14.30 på Teams 

Til stede 

Navn Tilhørighet 
Øyvind Rø (leder i fagrådet) Regional seksjon for spiseforstyrrelser (RASP), Oslo 

universitetssykehus HF 
Liv Ristvedt BUPA Intensivseksjonen, Sykehuset i Vestfold HF 
Yngvild Sørebø Danielsen Regional avdeling spiseforstyrringar, Helse Bergen 
Gyri Hege Vorren BUP Fana, Helse Bergen 

Birgitte Iversen Regionalt kompetansesenter for spiseforstyrrelser 
(RKSF), Helse Nord-Trøndelag HF 

Linn Christina Ek Modum Bad 
Stein Frostad Uavhengig fagrepresentant medisin 

Marianne Clementine Håheim ROS 

Silje Sønsterud Olsen Spisfo 

Kristin Stavnes (faglig leder) Registeradministrasjonen 

Mona Jæger Lyngmo Registeradministrasjonen 

Lisbeth Sæterstad (referent) Registeradministrasjonen 

Fraværende 

Navn Tilhørighet 
Vibeke Stalsberg Regionalt senter for spiseforstyrrelser (RSS), 

Universitetssykehuset Nord-Norge HF 
Sylvi Norang Haugnes BUP, Sykehuset Levanger 

Kathrine Rasch Moyo Regionalt senter for spiseforstyrrelser (RESSP), 
Nordlandssykehuset HF 

 

  

Møtedato  07.05.2025 

Møtenummer 3-2025 



 

Sak 20-2025: Godkjenning av innkalling og saksliste 

Vedtak: 

Innkalling og saksliste ble godkjent. 

Sak 21-2025: Godkjenning av referat fra forrige møte 

Vedtak: 

Referatet ble godkjent.    

Sak 22-2025: Søknad om utlevering av data til forskningsprosjekt 

NORSPIS mottok 24. april 2025 søknad om data til forskningsprosjektet Vektøkning, opplevd nytte og 

pasienttilfredshet ved behandling av anorexia nervosa – En eksplorerende studie av døgnbehandling 

av voksne pasienter i Norge. Prosjektleder er Johan Siqveland ved Akershus universitetssykehus. 

Prosjektmedarbeidere inkluderer behandlere ved Enhet for spiseforstyrrelser, DPS Follo.  

Saken ble forelagt fagrådet, for en faglig vurdering av søknaden. Lisbeth gjorde kort rede for 

søknaden og de formelle søknadskriteriene, som registeradministrasjonen vurderer som oppfylt.  

Fagrådet er positive til at data fra NORSPIS blir brukt til å få en faglig diskusjon av behandlingen i 

Norge. Fagrådet understreker samtidig at det er viktig med en dialog om variablene mellom 

prosjektet og registeradministrasjonen, siden det kan være utfordrende å skjønne dataene i 

NORSPIS. Lisbeth orienterte i den forbindelse kort om at det pågår et prosjekt med å publisere 

beskrivelser av helseregister-data på helsedata.no, som forhåpentligvis vil gjøre det enklere for 

framtidige interesserte å sette seg inn i NORSPIS-variablene.  

Vedtak: 

Fagrådet støtter at søknaden om datautlevering innvilges. Fagrådet oppfordrer til dialog mellom 

prosjektet og registeradministrasjonen om innholdet i variablene.  

Sak 23-2025: Årsrapporten 

Registeradministrasjonen la fram utkast til årsrapport.  

Gjennomgang 

Utkastet ble gjennomgått. Fagrådet kom med følgende forslag til endringer: 

1. Viktigheten av og utfordringene med tekniske løsninger bør komme tydeligere fram, både i 

sammendraget og i kapittel 9 om planer og behov.  

2. NORSPIS sin historikk bør kort tas med i sammendraget. Det bør også komme tydeligere fram at 

NORSPIS totalt har samlet inn mye data, selv om dekningsgraden er lav.  

3. I definisjonen av kvalitetsindikatorene bør vi beskrive pålitelig endring.  

4. Registeradministrasjonen ser nærmere på hvordan indikatoren for beintetthetsmåling beregnes, 

i samarbeid med statistiker i det nasjonale servicemiljøet. En annen problemstilling er at 

beintetthetsmåling kan være godt ivaretatt selv om den tas annethvert istedenfor hvert år. Dette 

kan drøftes i tekst.  



5. I diagrammene som sammenligner resultater ved behandlingsslutt og oppfølging ett år etterpå, 

kan vi vurdere å inkludere kun pasienter som har svart ved begge tidspunktene. Hvis ikke, må det 

komme tydelig fram at dette delvis kan være to forskjellige grupper.  

6. Det må presiseres at medianen for overspising og oppkast beregnes kun blant pasientene som 

har forekomst av disse symptomene. Median kan gjerne oppgis separat, ikke som en del av 

diagrammene over forekomst.  

7. Det bør kommenteres at vi ser en tendens til symptomforverring ved oppfølging.  

8. Rekkefølgen på diagrammer for voksne og barn/unge bør være konsekvent.  

9. Det må komme tydelig fram at N=totalt antall.  

10. Vi bør oppsummere hvor mange behandlingsenheter som registrerer, av det totale antallet som 

burde registrere.  

11. I kapitlet som omhandler responsrate (svarprosent) kunne vi hatt en grafisk framstilling av et 

pasientforløp i NORSPIS (startregistrering, sluttregistrering og oppfølging), med tilhørende 

responsrater. I sammendraget kan teksten om responsrate forenkles og forkortes.  

12. Fagrådet kom med enkelte endringsønsker for å gjøre diagrammene lettere å lese, men som vi 

ikke tar med i detalj i referatet.  

Videre arbeid 

Fristen for innlevering av rapporten er 15. juni. Det gjenstår fortsatt en del tekst og tabeller. Blant 

annet skal Norsk pasientregister (NPR) gjennomføre en dekningsgradsanalyse. Hvis denne ikke blir 

ferdig i tide til årsrapporten, må vi levere den i ettertid. Når et siste utkast er klart, med eller uten 

dekningsgradsanalyse, sendes det fagrådet for kommentarer.  

Vedtak: 

Fagrådet ber registeradministrasjonen ta med seg innspillene fra møtet i det videre arbeidet med 

årsrapporten. Når et siste utkast er klart, sendes det fagrådet for kommentarer.  

Sak 24-2025: Status for IT-utvikling, inkludert reservasjonsløsningen 

Registeradministrasjonen orienterte: 

Vi har lenge ventet på å få utviklet den tekniske koblingen mellom NORSPIS og Helsenorge som gjør 

det mulig for pasientene å reservere seg på Helsenorge.   

Datoen for produksjonssetting er dessverre fortsatt ikke klar. Vi venter på å kunne teste løsningen i 

et produksjonsnært miljø (QA).  

Siden det også er gjort en oppgradering av den tekniske plattformen til NORSPIS, må vi teste at 

import fra CheckWare fortsatt virker som den skal, både generelt og i kombinasjon med 

reservasjonsløsningen. Vi er i gang med den generelle testingen av CheckWare-importen, men har 

ikke fått testet den opp mot reservasjonsløsningen ennå.  

Vedtak: 

Fagrådet tar saken til orientering.  

Sak 25-2025: Eventuelt 

Silje og Marianne orienterte om Spisfo og ROS sin økonomiske situasjon, som er alvorlig. På grunn av 

færre midler, må tilbud og bemanning reduseres.  

Vedtak: 

Fagrådet tar saken til orientering. 


